

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



三元食堂 把敬老院建在家门口

本报讯（通讯员林绍禹）菜谱又换新的了，今天的菜有肉、青菜、茶豆和一个汤

7月19日中午，新河镇屿头村居家养老服务照料中心的食堂开饭了，村里的老人们一边走进食堂，一边谈论着当天的新菜品。

屿头村居家养老服务照料中心建筑面积1800平方米，设有日间照料间、电视室、健身室、医疗室、食堂、餐厅等配套功能设施，涵盖了老年人的生活基本功能，还在楼

梯间、厕所、房间内都安装了醒目的黄色扶手，显得非常暖心。

当前，农村老龄化现象严重。屿头村在籍人口1400多人，60周岁以上的老人就有380名。2012年，社区投资建设的老年公寓竣工，老人们不愿入住，更愿意在自己家里生活。在政府的支持下，村级居家养老服务照料中心采取政府购买服务，引入第三方养老服务机构进入，聘请了专业的管理团队，给老年人提供可口的饭菜、日托服务。

这家建在百姓家门口的养老院，构建了以服务支撑居家养老的模式：白天，老人们过来玩耍吃饭，晚上回家休息；推出日送餐、陪护、家政等服务，并且可以送服务上门。这里的食堂严格按照卫生标准管理，饭菜也讲究营养和口味，适合老年人的饮食习惯。每餐按照

三菜一汤的标准，收费只有3元，不足部分由村里补贴。这免去了老年人做饭、烧菜、洗碗的麻烦，受到老人们的欢迎。

有了这个服务中心后，老年人在这里看电视、健身，还可以拉拉家常，时间过得特别快。今年八旬的王彩花老人在这里就餐已有两年。她说：特别是大热天，在这里吹吹空调，还能带点鞋花来做，挣一点加工费贴补家用。

该村党支部书记王雪萍介绍，这里的食堂每天中午就餐的达百余人，晚上就餐的人员有六七十人，老人都说在这里就餐很幸福、很开心。

白鹭伴双夏

7月18日，东浦新塘箬横镇一种粮大户的农田里，数台拖拉机在翻耕稻田，数百只白鹭、牛背鹭等鸟围在边上嬉戏觅食，形成一幅铁牛忙耙地，白鹭伴双夏的美丽画面。

记者 刘振清摄



温岭市民间文艺家协会会员赴乐清采风

本报讯（记者黄晓慧）7月17日，温岭市民间文艺家协会2021文化名人故里采风团赴温州乐清市大荆镇、仙溪镇、龙西乡等处采风。

当天上午，采风团成员们走进中国铁皮石斛之乡大荆镇，在印山书院内的周沧米纪念馆内，观看正在展出的中流砥柱致敬中国共产党成立100周年浙江美术馆馆藏周沧米先生作品（复制）展。我爱家山的美和那里的人民，我希望我的画能替我说明这一切。（周沧米铜像底座所刻自述）采风团成员们在周沧米的一件件作品（复制品）前，充分感受了他对家山和人民的热爱。

为表达对周沧米先生的敬

意，温岭市民间文艺家协会特向纪念馆赠送以周沧米手迹长忆家山四字雕刻的匾额。

周沧米（1929—2011），大荆镇人，曾用名昌米，笔名沧米，号雁荡人。1948年考入国立杭州艺术专科学校（今中国美术学院前身）。1951年参军，1955年转业复学至原校。1959年毕业于浙江美术学院中国画系，后留校任教至退休。生前为中国美术家协会会员、西泠印社社员、杭州黄宾虹学术研究会名誉会长，是中国当代著名国画家和美术教育家。

周沧米青年时深得黄宾虹、潘天寿、吴茀之、诸乐三等老师教诲，后又得到陆维钊、沙孟海、陆俨少、余任天、陈子庄、朱屺瞻、关良等前辈指点，

其传统国画功底深厚，造型写生能力扎实，并深谙中国传统画论画理，是新中国成立后美术界浙派人物画的重要画家之一。

中年后，周沧米先生专攻山水画，以深厚的笔墨修养，创作了一大批山水画佳作。他下笔浑朴苍茫，气势磅礴，有鲜明的个人风格，达到了很高的艺术境界。

为支持浙江美术事业，丰富家乡的文化建设，2010年后，周沧米先生分别向浙江美术馆、台州书画院、乐清市周氏兄弟艺术馆捐献书画作品共计2872件。

值得一提的是，周沧米先生还是温岭女婿。他在1947年考入温岭县师范学校，次年春，由王伯敏先生证婚，与温岭陈琼芬订婚，并于1955年结婚。

市民间文艺家协会主席林江华表示，为加强温岭民间文艺家相互之间的艺术交流，增强大家的文化自觉，协会将不定期组织会员到象山等地开展采风活动，以便让大家创作出更多的文艺精品。

当天下午，采风团一行先后来到龙西乡仙人坦村和仙溪镇南阁村，考察了明代忠节名臣章纶墓和全国重点文物保护单位南阁牌楼群、乐清市重点文物保护单位尚书第台门。南阁牌楼群是为章纶及其后裔章玄梅、章玄应和章朝凤等立。尚书第即章纶故居，正在修复中。大家在入口处的世进士牌楼下，听市文艺家协会原主席、温岭市历史文化研究会会长吴茂云讲解章纶生平史事。

市民间文艺家协会主席林江华表示，为加强温岭民间文艺家相互之间的艺术交流，增强大家的文化自觉，协会将不定期组织会员到象山等地开展采风活动，以便让大家创作出更多的文艺精品。

温峤人大代表督查重点项目推动项目加速跑

本报讯（通讯员王双双）为助推年度重点项目顺利实施和民生实事项目早日全面落地，近日，温峤镇人大组织代表开展重点项目暨民生实事项目督查活动。

督查组一行先后来到青屿园区力峰精密工具有限公司、半山前道路桥梁修复区域、南排工程施工场地、国医馆施工场地、东南汽车城等项目现场。代表们通过看现场、听介绍、问进展，深入了解项目实施情况。

在随后的座谈会上，该镇分管领导、项目负责人介绍了温江线示范路、中街区块开发、大球精品水果基地、南部湾区引水工程、东南汽车城、凤鸣云桥等重点项目和开元北路堵头、江厦大港绿道、实验幼儿园二期等民生实事进度目标达成情况、存在的问题，以及下一步工作举措和计划安排。

代表们认为，年度重点项目进展总体良好，但有部分民生实

事项目进度滞后。结合现场督查情况，代表们建议镇政府高度重视民生实事项目，对照工作计划，专项研究，深入对接，努力把前期落下的进度抢回来。要加强对企业为主体建设项目的三服务力度，确保企业早日投产。要扎实推进在建项目安全监管，善始善终抓好工程质量。

代表们建议，要牢固树立项目为王理念，量质并举抓好项目建设管理工作。要对照计划，加

强统筹促进度。要对照目标，加强监督抓绩效。要对照要求，加强把关规矩。要牢固树立民生至上理念，全力以赴抓好民生实事落地工作。要急群众之所急，集中精力优先抓。要汲群众之智慧，听取民意优化抓。要借群众之慧眼，盯牢关键优质抓。要牢固树立依法监督理念，用心用情抓好项目建设助推工作。要全周期跟踪进度与质量，全方位助力破难与拔钉，全领域监督平安与廉洁。

根据现场了解到的具体情况，代表们充分肯定

厂中厂安全隐患专项整治工作作为三问一评的重点项目，并召开工作对接会落实年初工作计划。该项工作开展以来，人大代表对厂中厂安全隐患整治十分关注，通过实地走访、入企检查等形式，了解和掌握街道厂中

厂安全隐患整治动态，对企业安全上的变化感受最为直观。同时，大部分代表是村（居）网格长、网格员，他们把安全责任扛在肩上，通过每周隐患排查行动积极参与整治工作，努力建设平安城北。

当天，代表们实地检查了麻车后湾工业园区、山马工业园区部分厂中厂企业，听取相关安全责任人的情况介绍。

厂中厂安全隐患专项整治行动全面开展以来，街道结合小微企业安全整治、复工复产安全生产服务等工作，通过网格化监管手段和社会化服务管理，实现全街道443家厂中厂企业安全检查全覆盖。

听取汇报后，人大代表们就如何进一步做好厂中厂安全隐患专项整治提出了中肯的意见和建议。代表们认为，企业主和房东是厂中厂安全的关键，他们的安全意识提高了，对员工的安全要求也就严了，建

议进一步压实企业主和房东的安全主体责任；消防室要真正用起来，人员配置到位，持证上岗；完善准入机制，打击无证照企业。

下阶段，城北人大代表小组将继续实施针对性、跟踪式的刚性监督，强化责任、精准发力，盯牢盯紧措施落实，确保厂中厂安全隐患整治工作做好后半篇文章。该街道也将结合工作实际，充分吸收代表的意见、建议，认真梳理准入机制，进一步压实企业主和房东的安全主体责任，完善村（居）、企业安全硬件设施，不断夯实平安建设基础，全力打赢厂中厂安全隐患整治攻坚战。

城东启动重点项目和文明创建百日大会战

本报讯（通讯员王琦）近日，城东街道在市实验学校城东校区召开重点项目、文明创建百日大会战动员部署会，动员街道上下振奋精神，再鼓干劲，以奔跑的状态、奋斗的姿态，全力冲击三季度。

会上，洋河村、虎头山村的重点项目团队负责人及市综合行政执法局城东中队、生态办、湖心社区的文明创建团队负责人依次上台，作表态发言。

会议要求与会人员要

有昂扬的斗志，充分认识百日会战的重要性和紧迫性，坚决打好重点项目攻坚战、文明创建持久战、疫苗接种主动战三场硬仗，合力合拍，全面展示城东铁军风采。街道将加大督查考评，进行每月考评、点评，评红黑榜，并张榜公布，形成你追我赶、比学赶超的浓厚氛围。此外，会议还对村（社）干部会议纪律、工作纪律、工作氛围、加强党员管理等进行了部署。

大溪机关党支部召开专题组织生活会实干担当建设新大溪

本报讯（通讯员杨鹏）近日，大溪镇机关各党支部纷纷召开专题组织生活会，交流学习体会，检视问题不足，深刻剖析原因，明确整改措施，把党史学习教育的成果转化迈向新征程、奋进新时代，实干建设新大溪的实际行动。

会上，支部党员围绕学习习近平总书记七一重要讲话、习近平新时代中国特色社会主义思想和党史学习教育指定学习材料，发挥党员先锋模范作用，为群众办实事好事和立足岗位、尽职履责等情况，把自己摆进去、

把职责摆进去、把工作摆进去，谈认识、谈体会、谈不足，严肃认真开展批评与自我批评。

会后，针对查摆出来的问题，党支部明确整改事项和整改措施、整改时限，党员作出整改承诺，一项一项改进。

通过专题组织生活会，支部党员们进一步统一了思想、提高了认识、增强了党性和组织观念，也加强了党支部的自身建设，达到了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目的，把党史学习教育的成果转化为了实干建设新大溪的内在动力。

石桥头顺利完成征兵目测初检工作

本报讯（通讯员蒋友彬）7月17日，石桥头镇2021年征兵目测初检工作正式启动，全镇广大适龄青年踊跃报名参加征兵目测初检，接受祖国的挑选。

体检现场，应征适龄青年有序排队，耐心等待。工作人员有条不紊地给每名应征适龄青年登记。医师们一丝不苟地对应征适龄青年进行身高、体重、五官、视力、血压

等常规项目体检。

为了切实做好征兵目测初检工作，石桥头镇高度重视，采取镇村联动，扩大宣传的方式，将征兵工作触角延伸到户，做到征兵工作人人知晓，以提高广大适龄青年参加征兵体检的积极性，营造了参军报国、入伍光荣的氛围。

石桥头镇今年共有192名适龄青年参加目测初检，其中63人初检合格。

坞根人大代表视察新时代美丽乡村建设管并举，让美丽乡村更美

本报讯（通讯员蒋友彬）7月17日，坞根代表小组组织人大代表现场视察辖区内新时代美丽乡村建设工作进度。

代表们先后实地走访了沙山美丽渔村建设基地、新方村白牛皮滩头、奇趣农耕乐园、蒋山村岩矿4个点位，现场视察进度、查看施工记录、观摩运行状况、检查工程质量，积极提出了意见与建议。

根据现场了解到的具体情况，代表们充分肯定

了美丽坞根建设取得的成绩。代表们建议，要进一步完善建设总体规划，提高规划的科学性；要做好统筹协调，要把美丽乡村建设与文明创建、人居环境整治等工作有机结合起来，整合各类资源、项目，形成强大合力，有序同步推进；要建立长效管护机制，加强建成项目的后期管护，确保建一处、成一处、发挥出一处的效果，建管并举，让美丽乡村更美、群众生活更方便。

松门人大代表变身环境监督员

助力美丽城镇样板镇创建

本报讯（通讯员江文辉）为助力美丽城镇样板镇创建，松门镇人大充分发挥代表履职监督职能，让人大代表当好环境监督员。7月16日下午，该镇南城人大代表联络站组织台州、温岭两级人大代表，对美丽城镇样板镇创建工作进行明察暗访，帮助补齐创建短板。

代表们从育英路开始，沿着金港路、滨海大道一线，对照创建标准，平时多监督，多提意见、建议，发挥好代表+作用，有力助推创建工作。

在暗访后认为，周边停车秩序有待进一步规范，一些商家在店面装潢后没有及时清除建筑垃圾，存在安全隐患，要求物业公司加强管理，共同维护小区周边环境卫生。

该镇人大相关负责人表示，美丽城镇样板镇创建是今年松门镇的重点工作之一，建设项目多、任务重。作为人大代表，要积极主动履责，针对创建工作过程，平时多监督，多提意见、建议，发挥好代表+作用，有力助推创建工作。

厂中厂安全隐患专项整治

截至目前，共累计检查厂中厂898家次，整改隐患752条，整改率达到100%，发放限期整改通知书96份，立案查处33家，累计罚款79.9万元，行政拘留11人。同时，开展企业实地安全培训11457人次，线上员工培训2266人。并充分发挥智慧治理中心作用，通过专人监管、视频监控、远程喊话等人防技防手段，为整治提供科技保障。

听取汇报后，人大代表们就如何进一步做好厂中厂安全隐患专项整治提出了中肯的意见和建议。代表们认为，企业主和房东是厂中厂安全的关键，他们的安全意识提高了，对员工的安全要求也就严了，建